

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az új hadügyi terhek. Kereskedelmi reformok.

Budapest, március 31.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen a honvédelmi és kereskedelmi tárcák költségvetéseit tárgyalták. A hadseregre tudvalevőleg újabb súlyos milliókat követelnek, kereskedelmi téren pedig számos reform vár megvalósításra.

München Kálmán előadó konstatálja, hogy a honvédelmi tárca költségvetése hét milliónyolcszázhetvennégyezer hatszáznyolcvannégy korona több költséget tünet föl. Ebből 2.183.029 koronát az altsízt-kérdés rendezésére fordítanak, a honvéd tüzérség fejlesztése pedig 5.606.070 korona több költséget jelent.

A javaslatot elfogadták.

A kereskedelmi tárca költségvetését báró Papp Géza ismertette. Hegedűs Lőránt felszólalásában sürgette a magyar államvasutak kereskedelmi reorganizációját, megállapította, hogy a kereskedelmi szaktudósítók intézménye nem vált be s nagy szükség van a munkásbiztosítás reformjára. Egyszersmind kifejezésre juttatja azt a sokszor fölmerült s jogos kritikát, hogy a postabélyegek nagyon primitívek s azoknak kicserélése sokáig már alig mellőzhető.

Harkányi János báró kereskedelmi miniszter nyomban reflektált az elhangzottakra. Kijelentette, hogy már reorganizációja már folyamatban van, de még nincs befejezve, a kevésbé fontos szaktudósítói államosításokat be fogja szüntetni, mert érzi, hogy a mai rendszer nem felel meg. A munkásbiztosítási reform is készül s végül megjegyzi, hogy a kormány foglalkozik új, művészi bélyegek kibocsátásával.

Ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták.

Egyház és iskola.

Iskolalátogatás. Laczak Kálmán segéd-tanfelnagy most végzi szokásos látogatásait a ref. elemi iskolákban.

Vizsgálat a lelkészválasztás ügyében. Az Árpád-téri ref. lelkészválasztást tudvalevőleg megfélembtették s az ügyben elrendelték a vizsgálatot. Értesülésünk szerint csütörtökön kezdik meg a kihallgatásokat az egyház tanácsstermében a felhozott vádakra vonatkozóan.

Debrecen és Hajdumegye választókerületeinek új beosztása.

A Budapesti közlöny — a hivatalos lap — tegnapi számában közölte a választókerületek új beosztásáról szóló belügyminiszteri rendeletet. Ez most már határozott és végleges képet ad Debrecen és Hajdumegye új választókerületeiről, amelyek a mai helyzethez képest nagy és lényeges eltolódásokat mutatnak. Az alábbiakban közöljük a belügyminiszteri rendeletnek Debrecen és Hajdumegyére vonatkozó részeit teljes egészükben:

Debrecen város.

I. Választókerület.

A városnak a II. és III. választókerületek határain kívül eső része.

II. Választókerület.

Határvonala: A Piac-utcának és a Petőfi-téren át a máv. pályaudvarig meghosszabbított Hunyadi-utcának közepvonala, a máv. pályaudvar megkerülésével a pályaudvar területének határvonala a városi világítási telepig, a világítási telep délnyugati határan huzott egyenes vonal a fehértemplomi állami utig, a fehértemplomi állami ut közepvonala az utkaparóházig, az utkaparóház háttámaszát vezető dűlőt a Vértés-utcáig, a máv. pályatestén keresztül meghosszabbított Vértés-utca közepvonala a hajduszoboszlói utig; innen a hajduszoboszlói ut a tócsa árok a hajduszoboszlói uttól a szegényház háta mögött elvonuló pece árokig, a pece árok a kishegyesi utig, a kishegyesi ut a pece ároktól az Újfaldig; innen az ujosztású földek keleti határvonalának a balmazújvárosi utig, a balmazújvárosi ut közepvonala a köntösgáti gyepűsorig, a köntösgáti gyepűsör a balmazújvárosi vasutvonalig, a vasutvonal mentén a Ferenc József ut irányában haladó közút, majd a Ferenc József ut közepvonala, a Libakert-utcáig, innen a Libakert-utca és a Csomete-utca közepvonala a Mester-utcáig, a Mester-utca közepvonala a Csemete-utcától a Bethlen-utcáig, a Bethlen-utca közepvonala a Mester-utcától a Hatvan-utcáig, végül a Hatvan-utca közepvonala a Bethlen-utcától a Piac-utca közepvonalaig.

III. Választókerület.

Határvonala: A máv. pályaudvartól a Petőfi-téren át a Hunyadi-utca tengelye irányában huzott vonal, a Hunyadi-utca és Piac-utca közepvonala a Csapó-utcáig, a Csapó-utca közepvonala, a Árpád-tér Csapó-utca és Hadházi-utca összekötő uttestének közepvonala, a Hadházi-ut közepvonala, az Apafi-utcáig, az Apafi-utca közepvonala a Hadházi-uttól a Virág-utcáig, a Virág-utca közepvonala az Apafi-utcától a Temető-utca közepvonala a Virág-utcától a máv. pályatestig,

a máv. pályatest s a Temető-utcától a vámospércsi-utig, a vámospércsi ut a máv. pályatesttől a Márton Kálmán utcáig, a Márton Kálmán-utca közepvonala az utkaparó házig, az utkaparó háztól délre fekvő tanya külső határvonala a máv. pályatestig, a máv. pálya testtől a Láner-utcáig, a Láner-utca közepvonala, a Wolafka-telep délkeleti határan a Láner-utca folytatásáig huzódó dűlőt a monostorpályi utig, a monostorpályi ut közepvonala, a Szőlő és bortermelő szövetkezet telepének, gróf Degenfeld, Balkányi és Benyáts Emil szőlőtelepének, valamint Horváth György majorsági földjének délkeleti határvonala a fehértemplomi állami utig, a fehértemplomi állami ut közepvonala a városi világítási telepig, ezen telep délnyugati határvonala a máv. pályaudvarig, a pályaudvar megkerülésével a máv. pályaudvar területének határvonala a kiindulási pontig.

Debrecen kerületei tehát a következők:

I. kerület: a péterfalvi és csapó-utcai rész a Csapókerttel. E kerület belső része nem sokat változott, bár a Nyilas-telepet is ide csatolták. Azonban rendkívül fontos változás az, hogy az egész külsőséget a Piac-utcától ide az első kerülethez csatolták.

II. kerület: a Piac- és Honvéd-utcától a vasut fele menve jobbkéz felé eső terület, a Mester-utca vonalától a Tégláskertig. Ide csatolták a Varga-, Boldogfalva- és Tégláskerteket is. A második kerülettől elvették az egész külsőséget és az első kerülethez csatolták.

III. kerület: a mostani Kossuth- és Varga-utcai rész, vagyis a Csapó-utca torkolatától kiindulva a vasuti indóházig menet, a Piac- és Hunyadi-utca vonalától balkez felé eső terület.

Hajdumegye.

II. Hajduböszörményi választókerület.

Székhelye: Hajduböszörmény.

1. Alsójózsza.
2. Felsőjózsza.
3. Hajduböszörmény r. t. v.
4. Hajdudorog.

(Eddig Hajduböszörmény önálló kerület volt.)

Hajdunánási választókerület.

Székhelye: Hajdunánás.

1. Balmazújváros.
2. Hajduhadház.
3. Hajdunánás r. t. v.
4. Téglás.

(Eddig ide tartoztak: Hajdunánás, Hajduhadház, Hajdudorog, Hajdusámson és Téglás.)

III. Hajduszoboszlói választókerület.

Székhelye: Hajduszoboszló.

1. Hajdusámson.
2. Hajduszoboszló r. t. v.
3. Hajduszovát.
4. Kaba.
5. Mikepércs.
6. Vámospércs.

(Eddig ide tartoztak: Hajduszoboszló, Hajduszovát, Vámospércs, Mikepércs, Balmazújváros, Alsó és Felsőjózsza.)

Cipőüzlet áthelyezés!

A KOBRAK helyiségben volt cipő 556 áruházam Piac-u. 38., a főposta mellé áthelyeztem. Elsőrangú bel- és külföldi cipőárak. Kélyen leszálított áak!

B. pártfogást kérve
Schwarcz Lajos.

IV. Nádudvari választókerület.

Székhelye: Nádudvar.

1. Egyek.
2. Földes.
3. Nádudvar.
4. Püspökladány.
5. Tetétlen.
6. Tiszacsege.

(Eddig ugyanezen községek tartoztak ide és még Kaba.)

Menyasszonyi ékszer

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

a
Lőfkovits Arthur és Társa

27

cégnél

A Sabor éjjelben.

Botrány

a horvát országgyűlésen.

Zágráb, március 31.

A szabor ülése egész éjszaka tartott és csak éjjelkor ért véget. Az ülés helyenkint rendkívül viharos volt.

Az ülés folyamán Frank dr. képviselő tiltakozott az ellen, hogy a többség arra az álláspontra helyezkedjék, hogy Hinkovicst ne adja ki.

Budiszalyevits, Horváth dr. és Piribicsevic személyes kérdésben beszélnek. Beszédük közben ismételt heves összetűzés keletkezett a többség és az ellenzék között. A mikor Piribicsevic a hazaárulási pört emlegeti, Radics ezt kiáltja feléje:

— A vádlottak szegény ördögök voltak, a főbűnös te voltál!

Lukinics elnök Radicsot rendreutasítja, mire ez a szavakat kiáltotta az elnök felé:

— Te vagy a bűntárs!

Erre óriási kavargás keletkezett, amelyben a bal- és jobboldalról röpködő heves részletek elveszték és nem érthetőek meg. Az elnök végül kijelenti, hogy Radics és Horváth képviselőkre vonatkozó javaslatokat fog tenni a Háznak. A vihar erre megújult, úgy, hogy az elnöknek föl kellett függeszteni az ülést.

Szünet után a bizottsági jelentés tárgyalását félbeszakították.

Lukinics alelnök javasolta, hogy Radics képviselőt tizenöt ülésnapról, Horváth dr.-t pedig nyolc ülésnapról zárják ki. Erre ismét óriási kavargás támadt. Az elnöki emelvény felé ilyen kiáltások röpködtek:

— Zsarnok! Áruló!

A leghévesebben Zatluka és Frank kiáltottak, akik a mellett a padokat is verdesték, úgy, hogy az elnök kénytelen volt újra függeszteni az ülést.

Szünet után ismét a botrányok egész sorozata következik. Radics ezt kiáltotta az elnök felé:

— Eljen a kutyapécér az elnöki székben!

Horváth dr. az elnök felé: Ön kisajátítja magának a képviselők szabadságát.

Radics: Gyávák! Kutyapécérek! Kutyák! Ekkor Surmin és Radics között majdnem tettelegességre került a sor. A többségi képviselők Surmin köré állottak és megvédelmezték Radics ellen. Radicsot az ellenzék vette körül. A két ellenséges tábor egy ideig farkas szemmel nézett, azután újra kitört a pokoli láрма.

Az elnök éjjelkor berekesztette az ülést és folytatását mára tűzte ki.

Mikor lesznek a választások?

A kerületek geografikus beosztása.

A hivatalos mai számában megjelent az országos képviselőválasztókerületek számának és székhelyeinek megállapításáról szóló szentesített törvény, mint 1914 XV. törvénycikk. E törvény kihirdetése napján, tehát 1914 március 31-én lép életbe az 1913. XIV. t.-cikknek a szavazókörök megállapítására, a központi választmány megalakítására és a névjegyzék elkészítésére vonatkozó minden rendelkezés. A többi rendelkezések pedig csak egy év múlva, tehát 1915 március 31-én lépnek életbe.

Mikor ejthetik meg tehát a jövő évi választásokat? Az előbb felhozott adatokból kitűnik, hogy az új választásoknak már az új törvény alapján kell lefolyóniok — még pedig április és június közt. Előbb nem választhatnak, mert a névjegyzék elkészítésére vonatkozó rendelkezés csak a jövő év március 31-én lép életbe, június elején pedig lejárnak a mandátumok.

A máv. altiszti kör tisztújító közgyűlése.

A kör jövője.

A máv. altiszti kör most tartotta meg tisztújító közgyűlést, mely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A sok elnökválság miatt nehéz napokat élt át eme szepre, jóra és nemesre hivatott kör. Azt hisszük azonban, hogy a mostani választás alkalmával megtalálják azokat a tisztviselőket, akik a kört hivatásának megfelelően fogják beilleszteni Debrecen társadalmába.

Az altiszti körnek erre az esztendőre igen szép programja van. Végre kell, hogy beszerezze a kör megfelelő zászlóját igen természetes, hogy egy zászlóavatás nemcsak sok munkát, körültekintést és tapintatot igényel, de oly finom érzeket is, mely az altiszti körnek s ezáltal a vasutasoknak is tekintélyt kell, hogy öregbítse. Ugy nemkülönben meg kell szervezniök a maga teljességében a máv. altiszti kör igen szép reményekre jogosító ifjúsági zenekarát, melynek megalapozása és fejlődése egyik büszkesége kell, hogy legyen altisztjeinknek.

A tisztújítás különben a legnagyobb rendben folyt le és nagy reménnyel nézhet az altiszti kör a jövőbe, mert Láposy Sándor, az új elnök, ambícióval bíró munkás ember és a mellett gerinces is, ami mindenesetre csak javára szolgálhat a körnek.

A gyűlésen a következők választották meg: Elnök Láposy Sándor. Alelnökök: Szemerédy Ferenc, Skultéty Ferenc; titkár Petró István; jegyzők: Csathó Gyula, Williger Béla; pénztárnok Affonyi István;

könyvtárnok Pethő Károly; számvizsgálók: Kiss Mihály, Udvarhelyi Lajos, Gruber Jakab; ellenőrök: Szita József, Szentpétery Antal, Bálint János, Kovács Lajos; körgazda Lovas Bertalan; választmányi tagok: Kaiser Sándor, Nagy Dániel, Haselmajer Gyula, Tóth József, Nánássy Lajos, Szepesi Pál, Hanitz Miklós, Szénássy Gábor, Kertész Kálmán, Patonay János, Fuhrmann Géza, Gombácsi János, Keresztesi István, Kemecey Ferenc, Csellei Bálint, Kovács Nándor, ifjú Kőrösi László, Szigeti Gábor, Göblyös Péter, Kovács Mátyás, Bornyi Sándor, Juhász Gábor, Bereczky János, Dézsi Ferenc, Veres Lajos, Tiszay Sámuel, Kalmár Sándor, Boros Sándor, Batory Károly, Gróf Gyula.

Vármegye.

Elhunyt ref. lelkész. Az alsószabolcsi hajduvidéki ref. egyházmegyének legrégebbi lelkésze, Nagy Dániel vámospércsi pap, 32 évi lelkészkedés után, 64 éves korában elhunyt. Temetésén részt vett az egyházmegye papsága és az egész község részvétele kísérelte utolsó útjára. Koporsója felett a templomban Szabó Lajos esperes mondott megható imát.

Felülvizsgálat és utátvétel. A tiszacsegegyeki törvényhatósági ut felülvizsgálatát és végleges átvetelét április 2-án tartja meg Bakó József műszaki főtanácsos, kerületi közúti felügyelő. A felülvizsgálatban részt vesznek Keleti Izso műszaki tanácsos, a vármegye részéről Dávidházy Sándor másodfőjegyző, az érdekelt községek képviselői és Debrecen város kiküldöttje is, mert az ut a város birtokán, az Ohaton is áthalad.

Elfogott zsebmetzők.

Négyet egy csapásra.

Jó fogást csinált az elmúlt este Furkó rendőrőrmester, a vasuti rendőri kirendeltség vezetője. Egyszerre négy veszedelmes zsebtolvajt fogott el és tett ártalmatlanná.

Ugy történt a dolog, hogy Furkó őrmester a Budapestről este berobogó személyvonat utasait figyelte, mikor feltűnt neki egy négy tagból álló társaság, kik mikor meglátták, mindenáron ki akarták őt kerülni. Éppen ez a körülmény tette gyanússá az illetőket. Furkó utánuk indult és az egyikben határozottan felismerte, hogy az a város területéről kitiltott egyén. Rászólt:

— Hogy mert maga visszajönni Debrecenbe? Talán lejárt a kitiltása?

A zsebmetsző beugrott a kérdésnek és azt a választ adta:

— Le már régen!

— Tehát mégis csak ki volt tiltva? — szólott a rendőrőrmester; arról meg, — hogy lejárt volna a kitiltás, mindjárt meggyőződünk.

Azzal intett a rendőröknek, kik az egész társaságot bekísérték a rendőrségi központra. Egy nő is volt közöttük. Ezt az ugynevezett „falazásra” használták fel a zsebmetszéseknél. Különben az egész társaság zsebmetszésből és vásári lopásból élt.

Megmotozásuknál vagy tíz vasuti jegyet találtak náluk, bizonyosságul annak, hogy vásárról-vásárra jártak fosztogatni, lopni. Megállapították, hogy kettő közzü-

Építkezési anyagok

u. m.: Rurva (a) 0/0-vasnak) fekete és horganyozott tetőpapír és elszigetelő lemezekben nagy rakár

Bészler és Dávid
vaskereskedésében
Debrecen, Fiac-utca 7.

lők Debrecenből örökre ki van tiltva, a másik kettő még nem volt Debrecenben, de szintén szerepel a bűnügyi nyilvántartásban, mint vásári zsebtolvaj.

Mind a négyet el fogják toloncolni Debrecenből illetőségi helyeikre.

Városháza.

Lóosztályozás és szekérosszeírás. Az éven kint szokásos lóosztályozás és szekérosszeírás terminusait meg kell változtatni, mert összeesik a fősorozással. A városi tanács feljött a honvédelmi miniszterhez, hogy a lóosztályozás határidejét változtassa meg. A tanács javasolja, hogy az Ohaton május 18-án, a Hortobágyon május 19-én tartsák meg az osztályozást, ahol a czuczai, kősülyszegi és elepi gazdák mutatják be lovaikat, május 25-től június 3-ig a külsőség többi részén, június 4-től kezdve pedig a belső területen kerületenkint mutatják be a bizottság előtt a gazdák lovaikat a Nyulason, a régi barak előtti téren.

A bombamerénylők körzése. A bombamerénylőket tudvalevőleg világszerte körözötteti a debreceni rendőrség s a körözölevelek 1600 koronába kerültek. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy ezt az összeget megtéríti.

Debrecen régi kereskedelme és ipara. Csürös Ferenc dr., kollégiumi tanár könyvet írt „Debrecen kereskedelme és ipara a szatmári békétől a forradalomig” címen és a kiadásához a város támogatását kérte. A tanács már régebben 300 koronát szavazott meg, újabb kérvényében még 300 koronát kér, mert különben a munkáját nem tudja kiadni. A városi tanács az összeget megszavazta, azonban — igen helyesen — kikötötte, hogy szerző, aki Szegfű nyomán kezeli a történelmi megállapításokat, — változtassa meg a könyv címét.

— Az utolsó lehelletünkig tagadjuk, hogy 1848 forradalom lett volna. Szabadság- és önvédelmi harc volt az, — mondta nyomatékosan dr. Magoss György, tisztifőügyész. Ilyen falsum nem maradhat meg oly könyv címében és tartalmában, melyet Debrecen város közönsége anyagi támogatásával adnak ki.

Nagyon szomorú dolognak tartjuk, hogy az öskollégium egyik tanárát a városi tanácsnak határozatban kell kioktatni a helyes történelmi megállapításra, — hogy 1848 nem forradalom volt, hanem önvédelmi harc. Az öskollégiumban is munkapárti szelek fujdogálnak.

Helyiség a zeneegyletnek. Az ujjászervezett Debreceni Zeneegylet beadványban arra kérte a várost, hogy zeneoktatás céljaira engedjen át neki megfelelő helyiséget. A városi tanács a volt csapatkórház egyik nagyobb szobáját engedte át, miről értesítették az egyet vezetőségét.

APOLLO

Szerdától — Szombatig.

Királyi szerelem!

Látványos filmjáték 4 felvonásban.

És az elsőrangú kacsagató kísérő műsor

Legközelebb:

Göre Gábor.

Egy héttig a halál gondolatával Öngyilkos borbély-mester.

Debreczenből Maramarosszigetre ment meghalni.

Tegnap este Maramarosszigetről az ottani rendőrség a következő táviratot küldte Debrecenbe a rendőrfőkapitányságra:

„Derecskei Károly debreceni borbély-mester ma itt öngyilkosságot követett el és nyomban meghalt. Kérem értesíteni Homokkert, Szabó Kálmán-utcán lakó feleségét, hogy a temetés iránt intézkedjen.

Rendőrség.

A távirat este 9 órakor érkezett a rendőrségre. Dr. Pető Pál központi ügyelet azonnal intézkedett, hogy Derecskei Károlynét kíméletesen értesítsék férje öngyilkosságáról.

Érdekes, hogy Derecskei Károly már egy héttel ezelőtt követett el öngyilkossági kísérletet itt Debrecenben. A Nagyerdőn fel akarta magát akasztani. Szándékát azonban észrevették és a rendőrök bekísérték a rendőrségre. Akkor Szeiz detektív kihallgatta és megígértette vele, hogy nem lesz öngyilkos, mire el is engedték a rendőrségről. Ugy látszik, Derecskei Károly nem tudta lerázni magát az öngyilkossági szándékot. Hiába küzdött a végzetes gondolatokkal. Pár nappal ezelőtt utazott Maramarosszigetre, a hol öngyilkos lett. Az öngyilkosság részletei még nem ismeretesek, azokról még semmi értesítés nem jött.

Hogy mi vitte a szerencsétlen embert az öngyilkosságra, nem tudni. Állítólag meghasonlott a feleségével, ki elhagyta, mert Derecskei ivásnak adta magát.

Színház.

Szerda: **Ripp-Ripp**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.)

Csütörtök: **Gül-Baba**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: **Timár Liza**, színmű 3 felvonásban. (A) bérlet. (Bemutató.)

Szombat: **Timár Liza**, színmű 3 felvonásban. (B) bérlet.

Ma, szerdán Rip von Winkle kerül színre Marossi Sándor, a kolozsvári Nemzeti színház v. tagjának vendégfelléptével. A többi szereplők ugyanazok, mint az eddigi előadásokon. Rip ezuttal (B) bérletben kerül színre.

Timár Liza. Bródy Sándor, a Tanitónó népszerű és igen kedvelt írójának új darabját, a Timár Lizát pénteken, f. április hó 3-án mutatja be a debreceni színház személyzete. A valóban pompás mű kiosztása a következő: Timár: Fehér. Timárné: H. Serfőzi. Timár Liza: Halassi Mariska. Házi orvos: Nagy Sándor. Capriera Kunó gróf, ulánus főhadnagy: Vándory. Capriera Sebestyén gróf, ny. tábornok: Madas. Neje: Uti. Konsulné: Károlyi. Házi ügyvéd: Rónai. Ronn s. Tivadar: Kormos stb. stb. A pompás darab egy budapesti elkényeztetett, gazdag bankárleány története, aki azt hiszi, hogy ő egy herceg gyermeke és így él, így cselekszik, zsarnoka apjának, anyjának, egész háznépének. Ebbe az eredeti millióbe visz bennünket Bródy és cselekményét mindvégig oly eredeti és mesteri kézzel bonyolítja — ami az ő nagy írói kvalitásainak legfőbb ereje — hogy érdeklődésünket nem csak ébren tartja, hanem folyton fokozza egész az utolsó jelenet végéig. A péntek esti bemutató (A) bérletes. Jegyek már válthatók erre a pénztárnál.

Elmarad a színház átalakítása. Megsemmisített közgyűlési határozat

A város a múlt év júliusában tartott közgyűlésén tudvalevőleg kimondta a színház átalakítását, körülbelül félmillió költséggel. Ennek amortizálását azonban nagy részben a szinigazgatónak kellett volna vállalnia.

A határozatot dr. Bacsó Dezső és társai megfélembzték. Azóta a belügyminis-teriumban feküdt ez az ügy, amelyre a színház-kérdés zavarai közben sokszó történet hivatkozás. Ugy beszéltek a színház átalakításáról, mint amely már befejezett dolog. Hamarosan kiderült, hogy tévedtek — ebben is.

A belügyminiszter leirata tegnap érkezett meg a városhoz s közli ebben, hogy a színház átalakítására hozott közgyűlési határozatot nem hagyja jóvá. Elvben ugyan nincs kifogása a színház átalakítása ellen, azonban ezt sokkal gazdaságosabban és célszerűbben kell a városnak megoldani. Addig különben nem is tartja a miniszter a kérdést aktuálisnak míg a város fedezetet erre nem tud kimutatni.

Ez a döntés lényege, a mely a színház-ügy mai alakulása folytán nehézséget egyáltalán nem okozhat. A színház-átalakításra csak ifju Ábrányi Emil épített, ellenben a jelenlegi és az új igazgató — Mezey Béla — nem kötötte ki azt, mert jól ismeri a város anyagi helyzetét s kimélni akarta a nélkülözhető, újabb megterheléstől.

A városi színház átalakítása nélkülözhető most már azért is, mert még ez évben elkészül a második színház. Amelyik szinigazgatónak tehát kicsi a városi színház, az megtoldhatja a Bika-színházzal. És így a város megszabadulhat egy félmillió beruházás súlyos gondjától.

Kovács János bűnügye.

A védelem előterjesztése.

A vagyonából kiforgatott Kovács.

Kovács János, debreceni hentesmester bűnügyében, aki tudvalevőleg Nagyváradon meggyilkolta a feleségét és megsebesítette a mostoha leányát, most már most már a legnagyobb erővel megindult a vizsgálat a nagyvárad kir. törvényszéken. A védelem is most már a legteljesebb mértékben akcióba lépett és a dráma háttéréből igyekszik kibogozni azokat a végzetes okokat, melyek a gyilkosságig kényszerítették Kovács Jánost. Az bizonyos, hogy Kovács Jánost az anyagi bukását okozó körülmények keserítették el; viszont e körülmények Kovács szerencsétlen második házasságában keresendők.

Dr. Kardos Samu, a neves kriminalista, Kovács védőügyvédje most a körülményeket akarja tisztázni a vizsgálatnál. Dr. Kardos Samu a napokban terjedelmes és alaposan megokolt beadványt nyújtott a nagyvárad kir. törvényszék vizsgálóbírójához. A beadványban a többek közt a következőket kéri:

Kiderítendő és megállapítendő, hogy az elhunyt Kovács Jánosné, született Marezcki Róza birtokában talált és külön letétben őrzött 1740 korona készpénz és 20 darab ékszer milyen eredetű és mikor s hol szerezte be azokat Marezcki Róza.

Továbbá: dr. Udényi Nándor és dr. Nagy István ügyvéd kihallgatásával megállapítandó hogy Marezcki Róza mely

okból oszlatta fel Debrecenben háztartását, milyen biztosításokkal és ígéretekkel bírta rá férjét, hogy az költözzék ki a Horobágyon lakó leányához, dr. Bakcsi Ferencnéhez? Való-e az, hogy férjétől itt Debrecenben érzékenyen és azzal bucsított el, hogy haza megy szülőföldjére, a még meglévő ingatlanait értékesíteni, illetve a vételarat behajtani?

Azonkívül: A Hechtmann Ignác debreceni lakos butorszallító és Márkus Sándor vendéglős kihallgatásával tisztázandó és megállapítandó, hogy mikor kinek a segélyével és milyen név alatt raktározta el Marezki Róza az összes házi berendezést és butorokat, kinek a segélyével és mikor szállította azokat titokban, álnév alatt Nagyváradra, a Szent János-utcába és megfelel-e a valóságnak az, hogy Marezki Róza a debreceni indóházban, mikor az urától érzékenyen elbucsuzott, dacára annak, hogy a zsebében több, mint 1000 korona értékű készpénz, azonkívül nagyjértékű ékszer és papírok voltak, a minden vagyonából kiforgatott Kovács Jánosnak bucsu és távozás alkalmával mintegy alamizsna gyanánt 2 koronát adott át.

Mint értesülünk, a nagyváradi vizsgálóbírósg helyt adott dr. Kardos nagyértékű beadványának és elrendelte a kért kihallgatásokat.

Ujdonságok.

Adományok a vértanuk emlékére.

Sesztina Jenőhöz, az emlékmű-bizottság pénzfőnökéhez a mai napon a következő adományok folytak be:

Debreceni m. kir. gazdasági akadémia tanárai és hallgatói 35 K.
Hajdusoboszló város 20 K.
Dr. Szabó Mihály hentesárugyára 20 K.
Nagy Mária 2 K.
Handtel Vilmos 5 K.
Nyitrai János 1 K.
Ormós Lajos ref. tanító ur gyűjtése:
Özv. Budai Józsefné 4 K, özv. Bundsmann Jenőné 4 K, Szilágyi Mária 2 K, özv. Papp Jánosné 40 fl., Vigkedvő Mihály-utcai ref. leány isk. I. oszt. 1.32 K, II. oszt. 1 K, III. oszt. 1.64 K, Teleki-utcai ref. iskola I. oszt. 2.14 K.
Összesen 16.50 K.
Özv. Koszorus Lajosné 2 K.
Koszorus Ferenc 5 K.
A debreceni nőegylet által rendezett ünnepély március 29-én befolyt 1171.47 K.
Molnár György muraszentmártoni plébános ur gyűjtése 9.20 K.
Neviczky Tivadar g. kath. lelkész gyűjtése Rakamaz 25 K.
Püspökladányi társaskör 27.50 K.
Belényesi takarékpénztár 7 K.
Czeplédi Ipar és Kereskedelmi bank 2 K.
A debreceni ref. felsőbb leányiskola ivén:
Végváry István, Mátéfi Mária, Hettensheimer Ernő, Konrád Teréz, Dienes János, Rábold Gizi, Uray Sándor, Varga Illa, Csekey Jolán, Rössler Vera, Antal Erzsébet, Szele Miklós, Tóth Árpádné, Rácz Erzsébet, Medgyaszay Gy. Lenke, Benedek Berta, Tóth Etelka, Mindszenti, Longyel Elza, Koncz Aurélné 1-1 K. Összesen 20 K.
Értpataki magy. görög. kath. lelkész hivatal gyűjtése 18 K.
A belényesi takarékpénztár ivén 7 K.
Dávid Mihály ref. tanító gyűjtése 5.53 K.
Dr. Kun Béla ur gyűjtő-ivén:
Dr. Veress István igazgató 2 K, dr. Tegze Gy. 5 K, dr. Tóth Lajos 5 K, dr. Bánó Jenő 5 K, Koss Ferenc 5 K, Sass Béla 2 K, dr. Jászi Viktor 2 K, Csiky Lajos 2 K, Papp Károly 2 K, Révay József 2 K, Bokor József 2 K, dr. Pápay József 2 K, Rubin István 2 K, Husz Richárd 2 K, dr. Lencz Géza 2 K, dr. Trocsányi Béla 2 K, Erdöss Károly 2 K, Mitrovics Gyula 2 K, dr. Kun Béla 5 K.
Összesen 53 K.
A Kath. Népszövetség gyűjtése:
A csikszederai róm. kath. főgimnázium gyűjtő-ivén:
Tanári kar 6.90. Tanuló ifjuság 13.34 K.
Összesen 20.24 K.
Podolini róm. kath. főgimnázium ivén:
Mondok Pál igazgató 2 K, Tanári kar 5 K. Tanuló ifjuság 15.23 K.
Összesen 22.23 K.

Hoffmann János apát főesperes ur gyűjtő-ivén:

Kath. Olvasó-kör Földeák 10 K, N. N. 20 K, N. N. 3 K, Horacsek Andor 1 K.
Összesen 34 K.
Barabás György békési plébános ur ivén 4 K.
Ujvidéki kath. főgimnázium ivén 16.67 K.
Bajai róm. kath. főgimnázium gyűjtő-ivén 12 K.
Budapesti első magyar Iparbank tisztviselői adománya 5 K.
Fábry Dező tiszafüredi plébános ur gyűjtő-ivén 25 K.
Nagykarolyi róm. kath. főgimnázium gyűjtő-ivén 64 K.
Kőszegi róm. kath. főgimnázium gyűjtő-ivén 10 K.
Néppárt országos iroda gyűjtése:
Tatai piarista tanárok 7 K, Nagy Péter gerecesi s. lelkész 2 K. Összesen 9 K.
Összesen 1664.34 K.

Népgyűlés a Téglás-kertben. Vasárnap délután lelkes lefolyású népgyűlés volt a Téglás-kertben, melyen a kert független birtokosai nagy számmal vettek részt Faragó István kertgazda vezetése alatt. A népgyűlésen dr. Schwartz Arthur ügyvéd, tégláskerti birtokos elnökölt, aki tartalmas beszédben körvonalozta a gyűlés célját. Dr. Juhász Nagy Sándor és dr. Lefkovich Vilmos szólottak ezután a függetlenségi és a szociáldemokrata párt nevében. A gyűlésen jelen voltak lelkesen csatlakoztak a függetlenségi párthoz.

Előléptetés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Miltenberg Karola gazdasági szaktanitónőt igazgató szak-tanítónővé léptette elő.

Gyáriparosok gyűlése. A M. Gy. O. Sz. debreceni főkjá április 2-án, csütörtökön d. u. 6 órakor, Simonffy-utca 1/a sz. alatti helyiségében gyűlést tart. Tárgy: Közvetlen tarifák Boszniába és Dalmáciába. 2. Vasuti teheráruszállítás reformja. 3. dr. Kuthi Sándor előadása az új perrendtartásról. 4. Folvó ügyek.

Kinevezés. A m. kir. dohányjövédéki központi igazgató ifj. Szembratovics József debreceni lakost a debreceni dohánygyári igazgatóságához, Mathiasz Tivadar debreceni lakost a debreceni dohánybeváltó hivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan dohányjövédéki gyakornokká nevezte ki.

A király és a beteg Fejérváry báró. Bécsből jelentik: Paar gróf lovassági tábornok, öfelsége főhadsegédje tegnap a felség megbízásából megjelent a súlyos beteg fekvő Fejérváry Géza bárónál és érdeklődött hogyléte felől. Együttal pedig közölte vele, hogy öfelsége legközelebb meg fogja látogatni.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreceni ügyvédi kamara Márk Endre elnökletével április hó 26-án tartja meg évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal töltik be a dr. Csath Sándor halálával megüresedett ügyvédi tisztséget s minden jel szerint dr. Juhász Nagy Sándort fogják egyhangulag megválasztani.

A Debreceni Ügyvédjelöltek Egyesülete tegnap tartotta dr. H. Nagy Jenő elnöklete alatt évi rendes közgyűlését, melyen az ügyvédi kamara képviselőjében Márk Endre udvari tanácsos, kamarai elnök jelent meg. Dr. H. Nagy Jenő elnöki megnyitó beszédében részletesen vázolta az Egyesület elmúlt évi tevékenységét, ki terjeszkedett arra az országos mozgalomra, melyet az ügyvédjelöltek az 1912. VII. t.-c. sérelmes intézkedései ellen folytatnak és ismertette az Egyesület munkaprogramját, melynek homlokterében egy előadási ciklus áll a legujabban alkotott törvényekről és javaslatokról, mely szabású és Debrecen jogéletében eddig páratlanul álló előadások megtartására jogász társadalmunk sok kiválóságát sikerült már eddig is az Egyesület vezetőségének megnyerni. A pénztárnoki jelentés és a jövő évi költségeloirányzat meg-

állapítása után az új tisztikar megválasztása következett, melynek során elnökké egyhangulag ismét dr. H. Nagy Jenő választott meg. Alelnök lett dr. Vásári András, titkár dr. Aczél Jenő, pénztárnok Balla Gerő, jegyző dr. Balázs Jenő, ház-nagy dr. Falk Tibor, ellenőr Szabó Gyula, könyvtárnok dr. Halász László. A választmány megválasztása után dr. Aczél Jenő titkár indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy az Országos ügyvédszövetségnek s a Magyar Jogászegyletnek az idén Debrecenben tartandó nagygyűlése alkalmával megrendezi az ügyvédjelöltek országos kongresszusát.

Eljegyzés. Izsák Adolf állatorvos eljegyezte Feldmann Szerénkét.

Bőjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev templomban szerda d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

A vízbe fullt bankkormányzó temetése. Aténből jelentik: Tegnap este temették nagy pompával Valsertist, a Nemzeti Bank szerencsétlenül járt kormányzóját. A gyászmenetben a miniszterek mind résztvettek. A királyt egyik szárnysegéde képviselte. Venizelosz miniszterelnök a kamarában meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt érdemeiről. Az elnök indítványára az ülést a gyász jeléül berekesztették.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Simon István r. kath. 14 hónapos, Borsos Mária ref. 3 hónapos, Kun Sándor ref. 14 napos.

Szerelmes diák rémtette. Rémes gyilkosság történt Amerikában. Egy 17 éves diák szerelmi felhevülésében megölte a tanítónőjét és a holttestét elrejtette egy erdőben. Newyork mellett elterülő erdőszélen a minap egy fiatal leány holttestére akadtak. A hulla szeméttel és gallyakkal gondosan le volt takarva. A tetemzőben a holttestben Beccer Lidia tanítónőt agnoskálták. A fiatal hölgy nem rég került csak Newyorkba, ahol egyik iskolában tanította az angol nyelvet. Névendékei közt volt Gyura Jenő 17 éves fiú, aki szerelemre lobbant tanítónője iránt. A leány nem viszonozta érzelmeit s ezért megölte. A fiut, aki egyelőre tagadja tetteit, letartóztatták.

Halálozás. Tegnap délután két órakor rövid szenvedés után, 39 éves korában hirtelen elhunyt Hoffmann Izsó, a Debreceni Helyi vasut közbecsülésnek örvendő tisztviselője. Elhunytával özvegyén és négy árvián kívül kiterjedt rokonságát és számos jó barátját borította mély gyászba. Az elhunytat csütörtökön, április hó 2-án délután két órakor az izr. temető halottas házából helyezik örök nyugalomra.

Francsek József ártatlansága. A dinamit-merénylet utáni nyomozás zür-zavarában felmerült Francsek József debreceni zongorahangoló neve. Ezt az embert csaknem egy hónapig a legszigorúbb rendőri felügyelet alatt tartották, házkutatást tartotak nála, lefoglalták a nála talált szerb és román leveleket. A leveleket mind lefordították, de kiderült, hogy azok egytől-egyik családi ügyeket tárgyalnak. Minthogy más tekintetben sem merült fel Francsek ellen semmi gyanus körülmény, a rendőrség megszüntette a megfigyelést és a leveleket visszaadta.

Szerencsétlenül járt munkásasszony. Szabó Lajosné, Jókai-utca 31. szám alatt lakó nő, ki a dohánygyárban, mint munkásnő volt alkalmazva, tegnap délelőtt munka közben egy állványról leesett és bordatörést szenvedett. A kórházba szállították, hol ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Valódi angol

szövetekből leg-
elegánsabb uri
ruhákat készít

Moskovits József

uri szabó,
városi ut bérház Piac-utca 6.

Vendéglősök gyűlése. A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata a Dréher vírágtermében, április hó 6-án, hétfőn délután 4 órakor gyűlést tart. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Zárszámadás, vagyommérleg bemutatása. 3. Határozat felmentvény tárgyában, felügyelők jelentése alapján. 4. Két választmányi, három felügyelő bizottsági tag választása. 5. Esetleges indítványok.

Üveg-porcellán-készletek, lámpák, ajándéktárgyak, kerti gömbök legolcsóbban Koncez Lászlónál, Egyháztér.

Magyar Messenger boy vállalat telefonjai 612 és 1130. Antalffy könyvkereskedés.

Jön a nyár és vele a poloska! Házi aszszonyok el ne mulasszák a Nékám gyógyszerész „Cimez” poloska irtójával lakásukat tisztítani, már előre, mert oda a poloska nem megy. Minden drogueriában és gyógytárban kapható, üvegenként 1 kir. 50. fillérért, permetezővel együtt. Belégzésre gyógyító! Egyedül készítő Nékám gyógyszerész, Pécsvarad. Törvényesen védve.

Megnyílt a „Sas gyógytár” a kisállomás szomszédságában, Hatvan-utca 70. sz. alatt.

Costüm-ujdonságok óriási választékban, olcsó árban szerezhetők be Halmágyi nagy áruházában.

Fráter Loránd hangversenye a Royalban április 19-én, vasárnap este 8 órakor.

100 db. hűvelj nic. ment. 20 f. Parafás 24 f. Arany 40 f. Harmathynál, Fűvészkert 14. A Kolibri feltétlenül izelje meg mindenki.

Könyvek, kóták fél áron, sőt fél árnál olcsóbban is Harmathynál, Fűvészkert 14.

Legcélseztűbb husvétii ajándék a könyv. Serdültebb leányoknak, fiuknak egyaránt kellemes ajándékot ad, ha megveszi neki husvétra a Bandi című könyvet. A 168 oldalas érdekes naplóregény ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben és a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Cognac Idillek, Kóbor Tamás legújabb munkája 1 K 90 fill. Antalffynál.

A Bika szálló tető alatt.

Szeptemberre készen lesz.

Kávéház, szálló, hangversenyterem, színház, fürdő, mozi egy telepen.

Hatalmas arányu, igazán modern apartement lesz az új Bika-szálló. Már nem is vonható a szálló elnevezés alá, mert hisz ott minden lesz, amit csak a kultur várasi élet megkövetel. Már az állványok közül lassankint kibontakozik az épület hatalmas és díszes arányával. Már tető alatt van a Piac-utcai front is és most már egymás után apadnak mind alacsonyabbra az állványok.

Tegnap megtekintettük az egész épületet. Az építést vezető és ellenőrző Szegheő mérnök lekötelező szíveséggel kalauzolt végig az egész épületen, mely bár az összhatást az állványok, téglarakások, más építési alkatrészek zavarják, mégis konstrukciójával célszerű elrendezésűnek látszik.

A Piac-utcarra lesz a kávéház széles fronttal, belül gallériával, külön fülkékkel, felül kártyázó termekkel. A kávéház melletti részébe úgy a Piac-utcaról, mint a József kir. herceg-utcaról vezet díszes feljárat.

Hatalmas hallja lesz a szállodának. A hallból a díszterembe vezet széles és díszes feljárat egyrészt a díszterembe, másrésztől ugyanolyan széles lejárattal a színházba. A díszterem éppen a színház fölött van, de egy méter vastagságu falazat, illetve menyezet választja el a két helyiséget, hogy a zaj ne szűrődjön le a díszteremből a színházba.

A dísztermet széles és nagyarányu színpad teszi hangversenyek számára is alkalmazhatossá. Ujítása, hogy erkélyülések is lesznek a páholyok magasságában, minél fogva táncmulatságoknak egyes és olyan nézőjük is lehet, akik nem vesznek részt a táncban. A dísztermet széles folyosó futja körül és átmege ez a folyosó egy kisebb koncert terembe, mely szintén bir minden szükséges elrendezéssel.

A szálloda 160 szobából áll. Nagyon sok szoba mellett fürdő-szoba is lesz.

Külön érdekessége az egész apartementnek a színház. Hétszázötven személyre van befogadó képessége, két sor páhollyal, erkélylyel és széles parterrel. A külseje is minden tekintetben színház jellegű. Oszlopos csarnok van a bejárat részén, a kocikkal is be lehet járni a József kir. herceg-utcai bejáraton át és a másik oldalon ki lehet hajtani. Éppen úgy, mint a városi nagy színháznál.

A színpad az igényeket ki fogja elégíteni. Zsinórpadlása is van, előtte széles és tágas orchester. Mellette két oldalt oltozók és díszletraktár. A színpad a budapesti Magyar Színház színpadának nagyságánál valamivel nagyobb.

Az étterembe a színházból is be lehet jutni, de a főlépcsőn a hallból is.

A mozi már ismeri a közönség. De külön meg kell emlékezni a fürdőről, mely a József kir. herceg-utcai részén van. Nem nagy, de igen modern berendezésű. A bejárat igen izléses és két felé nyílik, a női és férfi fürdőkbe. Minden magyar gyártmányu berendezési mozaik, ami lehetővé teszi az állandó tisztántartást. Igen tetszetősek a külön kabinok és a gőz-fürdő helyiségek célszerű beosztásuk.

A fürdő már csaknem teljesen készen van. Most az utolsó munkálatokat végzik benne. A jövő héten már megnyílik és megkezdik benne az üzemet.

Végül megemlítjük, hogy a Bika-szálloda épülete, az összes helyiségek építési és díszítési munkálatai augusztus hó végére teljesen készen lesznek, úgy, hogy szeptember elsejével minden része az épületnek átadható lesz rendeltetésének.

Sport.

A Magyar Atlétikai Szövetség északi kerületi bizottsága vasárnap tartotta az évi alakuló ülését Nyiregyházán, a kerület régi székhelyén. A Szövetség részéről Sáfrán Ferenc, a vidéki ügyek előadója jelent meg, míg a Debreceni Tornaegyesületet dr. Fényes Jenő képviselte. A bizottság elnökévé egyhan gulag János Zoltánt, a Debreceni Tornaegyesület ügyvezető elnökét, alelnökké Bartay Oszkárt, a Kassai Atlétikai Club alelnökét, előadóvá dr. Radó Rezsőt választották meg. Dr. Radó abban az esetben, ha a Szövetség a Tanács tagjai sorába választja, lemond előadói tisztségéről s helyébe dr. Fényes Endre kerül. Nagy vita volt a kerület székhelye körül, amely dacára, hogy Sáfrán Kassa érdekében fáradozott, Debrecen lett. A választás eredménye a Szövetségben nagy meglepetést keltett, mert a kerületi bizottság bizalma a D.T.-nek a vezető embereit emelte a kerületi bizottság vezetőségébe.

A Magyar Atlétikai Szövetség április hó 26-án Budapesten rendezte országos ujoncversenyét a következő versenyszámokkal: 100, 400 és 1500 m.-es síkfutás, 110 méteres gátfutás, magasugrás, távolugrás, súlydobás és diszkoszvetés. Két versenyen azok indulhat-

nak, akik még soha semmiféle nyilvános versenyen nem indultak. A versenyre Rác Vilmos egy gyönyörű vándordíjat ajánlott fel, amelynek megnyeréséhez 2 egymásutáni vagy 3 sorrendhez nem kötött győzelem szükséges. Minden versenyszámban az öt első helyezett díjazva, az első négy helyezést pedig 5, 3, 2 és 1 pontot számít. Erre a versenyre a Debreceni Tornaegyesület is felküldi ujoncgárdáját, amelynek szereplése valószínűleg sikerrel is fog járni. Erre való tekintettel a D. T. atleta gárdája holnap délután már meg is kezdi atletikai trainingjét a nagyerdei sporttelepen.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Budapest, március 31. A képviselőház április 3-án ülést tart, amelynek napirendjén a főrendiházi üzenetek átvétele szerepelnek.

A bolgár nép megnyugtatása.

Szófia, március 31. A bolgár távirati iroda közli, hogy a miniszterelnök körrendeletet intézett a prefekturákhoz, amelyben elrendeli, hogy nyugtassák meg a népet a felől, hogy nem lesz háború. Egyben utasítja a prefekturákat, hogy állítsák bíróság elé azokat, akik háborús hírek portálásával Amerikába való kivándorlásra csábítják a lakosokat.

A vármegyei reform.

Budapest, március 31. A vármegyei reform ügyében a vármegyei tisztviselők országos egyesülete ma ülést tartott, amelyen megjelent Sándor János belügyminiszter is. Dr. Horváth János elnök ismertette a reformot. Dr. Ppky Endre, Abaujmege alispánja felszólalásában szükségesnek tartotta a reformot.

A pápai püspökavatás.

Pápa, március 31. Ma folyt le Németh István, az új dunántúli ref. püspök ünnepélyes installációja. Gróf Tisza István egyházkerületi főgondnok nyitotta meg a püspök-avatató közgyűlést. Küldöttség ment az új püspökért, aki a templomban letette az esküt, majd Tisza István üdvözlő beszéde után megtartotta székfoglalóját.

Tisza István Bécsben.

Budapest, március 31. Tisza István gróf miniszterelnök az új folyamán Bécsbe utazott. Holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál s azután Berchtold külügyminiszterrel fog tárgyalni.

Ingtatlanok forgalma.

Temesvári Mihály és neje Molnár Julianna veszik a debreceni 2138. sz. tjkvben foglalt Jókai-utca 34. sz. házat Kató János és neje Tóth Juliánától 13.000 K-ért.

Nagy Miklós és neje Lakatos Erzsébet veszik a debreceni 11.690. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Jakucs Lajosné Rác Sárától 1600 K-ért.

Mezőgazdasági gépgyár r. t. veszi a debreceni 9928. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Vida Sándor és neje Sain Zsófiától 2300 K.

Martinez Ferenc és neje Bonomó Mária veszik a debreceni 1422. sz. tjkvben foglalt Kut-utca 134. sz. házat Csincser Sándor és neje Koteles Sárától 8000 K-ért.

A debreceni kölcsönös segélyező-egylet veszi a debreceni 11.146 sz. tjkvben foglalt 196 négyszögöl ujosztású földet Fülöp Antalné Perczes Juliannától 1200 K-ért.

Hodos Lajos és neje Varga Erzsébet veszik a debreceni 11.822. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Vulkán téglagyártól 1500 K.

Nagy András és neje Vida Julianna veszik a debreceni 11.813. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet a Vulkán téglagyártól 1800 K-ért.

Női ruhákat

a legelegánsabbig készíték, éveken át dolgoztam uri házaknál, honnét bizonyítványaim is vannak tüccet számra a postai megkeresések. Igyekeztem továbbra is a szép és jó munka. Szíves partfogást kérve.

Tisztelettel
Bogdán Róza,
angol és francia szabó. Elgyő 8.

Zámbó József veszi a debreceni 5962. sz. tjkvben foglalt Kurucz-utca 36. sz. házat dr. Szabó Sándortól 3400 K-ért.

Rozsnyai Gyula és neje Májba Mária veszik a debreceni 8391. sz. tjkvben foglalt 225 négyszögöl teglaskerti szőlőt a Hajdumegyei Népbanktól 1000 K-ért.

Gál Lajos és neje Csáki Zsuzsanna veszik a debreceni 4226. sz. tjkvben foglalt 3 hold 200 négyszögöl onodói földet Balla Ferentől 3600 K-ért.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Ez igen szép öntől Rufford, felelé; a bőkezűség valóságos gyengéje önnek.

— A viszontlátásig, mylady, mondá lord Rufford nyájas álnoksággal.

— Isten önnel, mylord, felelé lady Euphemia hasonló indulattal.

A lord eltávozta lady Euphemia homloka komor ráncokba húzódott.

— Ezt a leányt fel kell kutatnom s házamba hozni, mormogá. Ha megfelelő eszköznek bizonyul, akkor lord Rufford, háladatoságából a karperecért, békót verünk majd önnek a karjaira.

Lady Euphemia.

Imogen csakhamar beleélte magát az új helyzetébe. A tisztasággal párosult egyszerűség, mely lakásukat jellemezte, sajátos vonzerőt gyakorolt reá s belső elégteltségének fokozásához nagymértékben járult hozzá Phoebe Rozo, a kis háziasszony, kedélyes szívzóság, naiv ártatlansága.

Néhány nap eltelt már s Imogen érezni kezdte annak szükségét, hogy oly állandó és rendszeres foglalkozás után lásson, mely ha nem is fényes, de legalább gondmesteres existenciát biztosítsa neki. A kézimunkához nem nagy hajlandóságot érzett, mert néhány napi ittléte alatt is azon tapasztalatra jött, hogy az ily munka igen silányan jövedelmez. Phoebe Róza varrással és himzéssel foglalkozott s reggeltől napestig ugyancsak forgatta a tűt s keresményéből csakis a legszigorubb besztás mellett lehetett megélniök. Inkább szerette volna az intézetben elsajátított zeneés nyelv ismeretét értékesíteni. Egy nevelőnői állást azonban még sem mert elfogadni, mert attól tartott, hogy egy szerencsétlen pillanatban Granby Carew leányára ismernek benne s ismét arra a sorsra juttatják, melyet Alford ur könyörtelensége egyszer már megízleltette vele.

Időtöltésből azonban mégis csak varrt és himzett s mikor Phoebe a kész munkát a megrendelő kereskedőhöz vitte, ez nem is győzte eléggé dicsérni a gyönyörű himzést s alakok izléses összeállítását és szívesen teljesíté Phoebe kisasszony abbéli kívánságát, hogy a munkadíjat felemelje.

A varró leány az öröm szárnyain sietett haza és sugárzó arccal mondta el az eredményt, miközben a keresmény összegét az asztalra rakta.

— Ez mind a mienk, Imogen, mind a mienk, mondá kezeit dörzsölve.

Aztán két egyenlő rakásra kezdte szétosztani a pénzt.

— Fele az öné, fele pedig, ha megengedi, az enyém, folytatta őszinte vidorsággal. Oh, ha ez tovább is így megy, akkor már könyebben fogunk megélni.

— Nemcsak a fele, hanem az egész az öné, mondá Imogen komolyan. Én semmire sem tarthatok igényt a munkadíjból.

Phoebe Imogenre meredt s a csalódás kifejezése rajzolódott le arcán.

— Hogyan, ön visszautasítja fáradságának kiérdemelt díját? kérdé szomorúan.

— Nem lehet visszautasításról beszélni ott, holl a kiérdemlés nem jöhet szóba. Az egészet ön érdemelte ki, tehát öné az egész, felelte Imogen.

— Oh, az nincs ugy, veté ellen Phoebe élénken. Kinek köszönhetem azt, hogy a kereskedő a munkadíjat szó nélkül felemelte? Nemde az ön munkájának? Ön éppen annyit, sőt többet dolgozott mint én s csak azért nem mertem az egészszel megkínálni, mert attól tartottam, hogy megsértem. Az érdem kizárólag az öné.

— Oh nem, Phoebe, felelte Imogen, a főérdem az öné, öné volt az, ki nekem számkivetettnek harátságos jobbot nyújtott s vendégszerető hajlékba fogadott. Ön tartózkodó, sőt talán visszataszító modorom dacáramindig a legnagyobbasban bánt velem. . .

— Oh kisasszony, hogy beszélhet így? szólott közbe Phoebe szeretetteljes szemrehányás hangján, én önt nagyon is rokonszenvesnek találok.

— Én tudom legjobban, milyen vagyok, viszonzá Imogen. Jelenlegi sorsomat leginkább ezen hibámnak köszönhetem. Nem hiszem, hogy önben is nem keltett volna visszatetszést, de ön jobbszívű és elnézőbb, mint a többi emberek. Azért ne is mondja tehát, Phoebe, hogy önnek semmi érdeme sincs e dolgban. Az egész munkadíjat bátran a magának tekintheti. Egyébiránt nem vagyok egészen pénz nélkül s remélem, hogy nem sok idő múlva oly foglalkozást sikerülend találok, mely hajlamaimnak jobban megfelel s mely több jövedelemmel kecsegtet, mint a kézi munka.

Ekkor ruhasuhogás hangzott az előszobából, mit csakhamar éles, parancsoló kopogás követett.

A meghökkenő leányok még azt se mondhatták, hogy „szabad”! s már is egy öreges kinézésű, választékosan öltözött urhölgy lépett a szobába, büszke tartással, határozott arckifejezéssel.

Phoebe zavarodottan, Imogen pedig, kire nézve ily előkelőség megjelenése nem volt újdonság, kérdőleg, de büszkén tekintett a belépőre.

— Kedves gyermekem, szólott az előkelő hölgy, kiből lady Euphemiára ismerünk, legyen szíves néhány percre magunkra hagyai, fontos beszélni valóm van ez ifju hölgygyel.

Phoebe annyira zavarban volt, hogy gondolozni se tudott s már kiakart menni. Imogen azonban visszatartá.

— Maradjon Phoebe, ugymond. Ez urholgyet egyáltalán nem ismerem s így nem is mondhat olyasmit, amit ön előtt eltitkolni kellene.

— Igen téved, jegyzé meg lady Euphemia. Mondja csak Imogen, vajjon minden rokonát személyesen ismeri?

Imogen összerázkódott. Ez asszony mindent tud, gondolta magában s arca ijedtében a legkülönfélébb színeket játszotta.

A lady újból Phoebehez fordult.

— Menjen csak az első szám alá, Pewtner asszonyhoz, kinek különben is beszélni valója van önnel, mondá.

Phoebe Imogenre pillantott, de látva, hogy ez teljesen megsemmisülten ült székén, még jobban megjéjt és sietve távozott a szobából.

Lady Euphemia tüstént Imogenhez közeledett s megfogta kezét.

— Miss Carew, suttogá, önnek menekülnie kell innét. Ön itt veszélyben forog.

Imogen összeszedte minden erejét s visz-

szalokte az idegen hölgy gezét, mondá:

— A veszélytől nem félek . . . ont pedig nem ismerem.

— Én önnek rokona vagyok s mint ilyen sürgősen arra kérem fel önt, hogy kövessen, felelé a lady.

— Nem értem szavait, viszonzá Imogen. Kérem magyaráza ki magát.

Lady Euphemia elővett egy hírlapot s mutató ujját annak egy közleményére illesztette, Imogen szemei elé tartá.

— Olvassa ezt, mondá röviden.

Imogen gépiesen a megjelölt helyre tekintett s ezt olvasá: „Ezer font jutalom biztossittatik annak, ki Granby Carewet . . .

Tekintete elsötétült, a szoba kőrtáncot járt körülötte.

— Még nem tud mindent, mondá lady Euphemia érdesen, vigyázon jól, a közlemény végét magam fogom önnek elolvasni.

„Végül annak is száz font jutalom biztossittatik, ki miss Imogen Carew tartózkodási helyét „Jakson és Társa” céggel tudatja. Alapos gyanu van ugyanis, hogy a nevezett kisasszony atyjára vonatkozólag oly felvilágosításokat adhat, melyeknek a rendőrség és bíróság egyaránt nagy hasznukat vehetné, mintha atyja bűnciben ő is részes lenne”.

Imogen ájuldozva levegő után kapkodott.

Az idegen hölgy nyugodtan összehajtogatta a hírlapot s visszatette zsebébe.

— Ime tehát, a veszély meg van, mondá Imogenhez fordulva. Én anyai részről rokona vagyok s bár semmi részvétellel sem viseltem gonosztevő atyja iránt, azért mégsem hagyhatom elveszni önt, ki teljesen ártatlan atyja bűneitől. Ha kézre kerülne, a bíróság csak akkor fogja szabadon bocsátani, ha ártatlanságát kétségtelen bizonyítékokkal be tudná igazolni. Az azonban nem könnyű feladat. Azért tehát mulhatalanul velem kell jönnie, az én házamban biztosítva van a fedezés veszélye elől.

Imogen szótlanul felemelkedett helyéről, fejére tette kalapját, köpenyét vállaira ölté s tompa hangon mondá állítólagos rokonának:

— Rendelkezésre állók.

— Tehát gyorsan el innét! mondá lady Euphemia s kifelé vezette Imogent.

Kívül érve az utóbbi keresve tekintett körül.

— Phoebe kisasszonynyal akar beszélni? kérdé a lady; erre most nincs idő, a legszükségesebbeket írásban fogom neki értesére adni. Gondolja meg azt, hogy száz font jutalom a legbecsületesebb embert is kísértésbe hozhatja, főleg ha szegény. Menjünk csak gyorsan.

Diadalmas mosoly árnyékolta körül lady Euphemia ajkait, mikor a hatalmába kerített zsákmányai lakása felé hajtatott.

Mr. Robb.

Olvasóinkat a hawehead priorságba vezetjük vissza, hol sir Leslie Broughton hírtelen rosszullete a legnagyobb zavart idézte elő. Mindenki fejét veszté, csak Granby nem vesztette el higgadságát.

Mig a többiek, ki gyógyszerért, ki friss ivzért, összevissza futkostak, ő famulásához hajolt s megparancsolta neki, hogy fusson fel a toronyba s kerítse hatalmába a veszt jelző zászlót.

Fragment kifutott s Granby ismét bezárta az ajtót.

E közben kinyitották a az ablakot, hogy üde levegőt bocsássonak a terembe, remélvén, hogy ez által segíteni fognak urok állapotán.

(Folyt. köv.)

Ajánlom a n. b. közönségnek dusan felszerelt tavaszi ujdonságaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhosszu gentri raglanjaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruhák

nagyruháza. Piac-utca 41. sz

EREDETI AMERIKAI tengeri,

mely tavaly holdanként 32 q. csöves, illetve 25 q. 32 kiló szemes tengeri termett s a melynek levöldus szára átlag 3 méter magas volt. Vetőmag-nak vevő zsákjában 25 kiló: 10 kor., 50 kiló: 17 kor. 50 fill., 100 kiló: 27 kor. árért kapható

április hó 10-ig
TOMORY ZOLTÁN
gazdas gáiban Szabolcs, u. p. Balsa.

BENZIN,

égő, tisztító, parket célokra.

Carbid, auto és gépolajok

kis és nagy mennyiségben kaphatók a

Deutsch üzletekben.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni református egyház által segélyezett árvák téli ruha és lábbeli szükségletének három (3) évre szállítására a felruházó küldöttség pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a debreceni református egyház iktató hivatalában d. e. 8 órától déli 1 óráig megtekinthetők.

Ugyanide 1914. évi április hónap 15-ik napjának déli 1 órájáig adandók be az ajánlatok.

Árvaügyi bizottság árvákat felruházó küldöttsége:

Dávid Mihály,
elnök.

Szilágyi Bálint,
jegyző.

1944—1914. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A Nagymagyaralföldi bank r.-t. felszámolás alatt debreceni beji cég végrehajtónak: **Santa Ferenc** volt debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 2500 kor. tökekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. törvényszék területén lévő és a debreceni 7221. sz. tjkvben A. + 4024 hrsz. alatt felvevő sestakerti házas szőlőre 2970 kor. kikiáltás árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május 2. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság árverési helyiségében Deák Ferenc-u. 1. sz., II. em., 107. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 1521 kor. 66 fillérről alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzü a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Debrecen, 1914. évi március hó 21.

Dr. Tóth Kálmán
sk. kir. bírós.

A kiadvány hitelűl

Simonyi,
tkvvezető.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszerész készítményeit ma már az ország legtöbb gyógyszerész raktáron tartják

Eulaxans tabletták

a legjobb és legkellemesebb hashajtó, aki csak egyszer használta, soha más hashajtót nem használ. 1 tubus ára K 1-20.

Honthin tabletták

bélhuruts hasmenés elleni világhírű készítmény. 1 doboz K 1-20. A Honthint, mint hivatalos készítményt köteles minden gyógyszerész raktáron tartani. Ha tabletták nem lenne valamely gyógyszerész raktáron, kérjen egy gr-os Honthin porokat. Kapható az Atilla-téri „Nádor” gyógyszerésztárban és Jósza és Jóna Kossuth-utcai droguerájában s több helybeli gyógyszerésztárban.

10.000 pár olcsó cipők.

Fischer Menyhért cipőüzletét megvettük és ott a helyszínen (Piac-utca 9. sz.) olcsó áron árusítjuk.

LICHTIG ÉS GLÜCK.

Gyermek cipők 3 korona és feljebb
Női cipők 6
Férfi cipők 8
Komót cipők 2

Figyelemreméltó olcsó árak

Debrecen Belvárosi

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.
(Csanak-ház.)

Leszámitol váltókat, ingatlanokra jelzálog kölcsönöket nyújt, kölcsönöket ad értékpapírokra és árukra, kereskedelmi és ipari vállalkozásokat finanszíroz

Elfogad betéteket a legmagasabb kamatoztatás mellett

Leszámitol váltókat és könyvköveteléseket, valamint foglalkozik az összes bank szakmába vágó ügyletekkel. Felvilágosítást bármily ügyekről nyújt az intézet igazgatósága.

Nagy perzsa-szőnyeg vásár!

Valódi Perzsa-szőnyegek, Bohara, Tábris, Sohras, Kasak, Kirman; ugyisintén valódi antik szőnyegek, gyönyörű szalagok.

nagy választékban kaphatók jutányos áron.

Az egész kolekción megtekinthető

Killer Ede

os. és kir. 487
néviri butorgyáros butorraktárában

Piac-utca 68. sz.

196—1914. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881: LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. Járásbíróságnak 1913. évi Sp. 570. számú végzése következtében dr. Ungár József ügyvéd által képviselt Dörgő Sámuel javára 120 kor. t. s jár. erejéig 1914. évi március hó 4. napján foganatosított végrehajtás útján le és felül foglalt és 965 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: égetett és ágatlan keszép egy taliga és szecska vágó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. Járásbíróság 1914. V. 69—1. számú végzése olytán 120 kor. tökekövetelés, ennek 1913. évi augusztus hó 1. napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad váltódíj és eddig összesen bíróság megállapított költségek erejéig Hajduszovátón végrehajtást szenvedett téglagyárában leendő megtartása 1914. évi április hó 4. napjának délutáni 3 órája határidőül kifizető és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingatlanokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881: LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1914. évi március hó 23. napján.

Páll Ferencz,

486

kir. bírósági végrehajtó

Uj! Wallerstein női divat áru raktárát megvettem. Uj!

Igen jutányos árban beszerezhető női divat, vászon és rövidárak.

1 méter ovál finom	33 fill.
1 " selyem batiszt	52 "
1 " tangó crepon	78 "
1 " grenadin sima is	88 "
1 " angol vászon	50 "
1 " lüszfer minden szín	30 "
1 darab finom női ernyő	190 "
1 " szines női	180 "

Harisnyák meglepő választékban.

Lehoczky Lajos.

Piac-utca 42., a Hungáriával szembe, a Pannonia-szálloda alatt.

Madeirák már	64 fillérről
Csipkefüggönyök már	29 "
Costüm kelmék	64 "
Kreponok 25 féle	48 "

Honosor takarók, ágy garnitúrák, díszek, csipkék, selymek. Maradékok minden áruból.

ü. v. ifj. Molnár Lukács.

ü. v. ifj. Molnár Lukács.

Apró hirdetések egyenként
belföldön 10 szál 50 fill.
minden további szál 5 fill.
Vasárnapon befizetés 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

„Megtaláltam“
Ejligére levél ment a főpostára, vidéki 34-től. 2815

Névtelen
Levél írójának nagy hálaival tartozom. S mivel már nyomom vagyok, nagyon kérem ha teheti, részletes megbeszélés végett szíveskedjék ma szerda d. u. 5 órákor, kezébe a Debreceni Újsággal, a színház előtt várakozni. Ha csak máskor jöhetne, szülő levélben a hely és időt jelezni. Titoktartásomról biztosítom. — Gyógyszerész. 2831

Ajánlat.

Reform
fűző már az kor. 5.20 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyás R. főtéri üzletében. 281

Kiszélezett
kezdett kézimunkák kaphatók Benyás Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 282

1912-ik
évi érmelléki (Bihardioszegi) borhektoliterenkint is vásárolható, a helybeli kegyes rendieként Varga utca 2 sz. 71

Villám
1911—1913. évi teljes év folyama kapható a kiadóhivatalban.

Nemes rozsák,
két évesek, magos, bokor és fűtő. Thuja minden magasságban Paczelt kertészetében kaphatók. 2824

Két
szobás, mellékhelyiséggel, villany világítással nagy folyosóval május 1-re kiadó Szent-Anna-utca 62. Ertekezni a kiadóhivatalban b54

Modern
két szobás utcai lakás mellék helyiségekkel május egyre kiadó. — Barna-utca 11. 2802

Különbéjratu
csinosan, butorozott szoba kiadó, özvegy Cshvarcznéval, Hatvan-utca 21. 2806

Csinosan
butorozott, különbejratu, udvari szoba igen olcsón, azonnal kiadó. Szentanna-utca 42., keresztpülete. 2807

Viszenteledásra
ajánlok remek képes levelező-japokat, olcsóiban, mint bárhol. Jókai sz. 2808

Ujólag
érkezett remekül ének-lő kazánok, pormentes madár, elegendő, virág magvak olcsók. Jókai sz. 2809

Magos-u. 4.
jó házikoszt bent és ki-pordásra kapható. 2816

Modern
négy-szobás, újonnan fés-tett utcai urilakás és egy egyszobás szép ud-vari lakás május 1-re kiadó. Teleki-utca 13. 2819

Két
utcai szoba mellékhelyiséggel május 1-re kiadó, Sziv-utca 6. 2829

Barack
pálinka kisüsti 1 l. K 2.44. Vadaszi Eotvos-u. 11. Telefon 315. 2698

Étkezzen
Ujházy é elsőrendű pol-gári étkezdéjében, Varga-utca 24., hol kitűnő ma-gyar konyha van. Abon-nensek elfogadtnak. 2780

Homoki
tanya, városhoz közel szép vetéssel kiadó, ugyanott szőlő-gyűölcsősbe vincellér keres-tetik. Kollégiumi kapus. 2798

Egy
szoba május 1-től kiadó Egyház-palota második emelet, Hatvan-utca-ra butor nélküli, intelligens egyénnek. Ertekezhetni Hatvan-utca 9. Fűszer-üzlet. 2771

Jó
házi kóoszt kapható ki-hordásra, Darabos-utca 29. 2768

Házilag
készült szép lüszter és mosó kőtenyek nagy vá-lasztékban Bottó Kornél és társa divatruházában, Püspöki-palota. 2788

Butorozott
szép utcai szoba ellátás-sal együtt egy két ur-nak kiadó, Magos 4. 2751

A
parket fényes és világos lesz tisztítása gyermek játék a Cirin parket ke-nőcsesek kapható Deutch üzletében. 64

Bőrvászon
vagy szövetség divány 24 koronától, hencser 36 koronától, szőnyeg di-vány 60 koronától fel-jebb Nagy Antal kárpi-tospnál kapható. Arany János-u. 38. javításokat jutányosan vállalok. 2173

Boldogkert
Epreskert-utca 7. szám alatt 2 lakosztály má-jus 1-re kiadó. 2120

Édes
ürmös, kitűnő jó 1 liter egy kerona, új bor 76 f, Csapó-utca 49. sz. a. b/26

Bandika
naplója kapható a kiadó-hivatalban, ára 2.50 fill.

Azonnal
kiadó nagyobb meg ki-sebb bolt és egy két szo-ba lakás, Batthyányi-utca 6. 2821

Husvétli
kavé Krausz főrabbi felügyelete alatt por-kölve, viszont előru-sítóknak legolcsóbb napi árban. A kavé porköl-dében. Telefon szám 589 2823

Kiadó
négy szobás modern ut-cai lakás május 1-re. Vár-utca 8. 2830

Irógépen
csekély 10 koronáért szakszerűen bárki meg tanulhat, vagy gyakorolhat. Rákóczy 28. 2824

Magánjelenet
„Nem házasodom meg soha“, magánjelenet. Irta Than Gyula. Kap-ható lapunk kiadóhi-vatalában 30 filléért. „Parszthűség“. Népszinmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kap-ható lapunk kiadóhi-vatalában egy kroná-ért.

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálog-dulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 63

Gyakorolt irodista
azonnal felvétetik az Uradalmak Központi Tej-csarnokában Nyugoti-utca 24. Ajánlatok személye-sen adandók át d. e. 11—12-ig, d. u. 5—6-ig. Nyugdíjazott szám-vévő őrmester előnybe részesül. 2799

Nagy jégszekrényt
jó karban megvenne a Svájei tejkimérés, Piac-u. 26. 2800

Cipészesség
állandó munkára felvéte-tik Hatvan-utca 71. 2754

Elveszett
29-én 5 drb. fekete ma-lac, aki utba igazit, fá-radságát fizetem, Szabó Hatvan-utcai újföldi csész. 2810

Éves kovács
ki a 10 vasalást érti és a gazdasági gépek javi-tását vállalja állandó alkalmazást nyer a kis-macsi gazdaságban. — Jelentkezhetni: Horto-bágy gözmalomban, — Debrecen. 2811

A kávépörköldő
keres agilis kereskedő segédet, aa helyi piac látogatásart. Deak Fe-renc-utca 22. 2822

Egy
jó munkás borbélyse-géd felvétetik. Csapó-utca 105. 2803

Szoptatós
dadát keresek vidékre, jelentkezés Hatvan-utca 76. 2812

Adóságba
házat veszek. Cegléd-u. 1. szám. 2818

Ingvarró
leányok felvétetnek, — Veres-utca 13. 2805

Használt
butorokat vesz, elad, újakat cserél Kónya asztalos, Pacsirta 27. 2636

Egy
fiatal fodrász segéd fel-vétetik, Braunfeld. Ar-any János 1. 2828

Ügyes
varroleány azonnal fel-vétetik, Miklós-utca 7. 2826

Jó
családból tanuló lányok felvétetnek, ügyes min-denes ellátással, varmi tanulhat, üres idejében varrodában, Kigyó-u. 8. 2820

Eladás.

Buldog
kutya-kölykök tigris sá-vosak eladók, Hatvan-utca 35. 2750

Egy
nagy szőnyeg eladó Kos-suth-u. 40. 2791

Egy
tűt berendezés e adó. minden szakmához al-kalmas. Ertekezni Ko-vács Gyula-icé üzletben Piac-utca 55. 2619

Eladó
elutazás miatt egy új szoba berendezés, Sarok-utca 2. 2881

A
sámsoni Kulcsárkert-ben egy nyilas szőlő jó pajtával eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2589

Fűszer-
berendezés teljesen új Péterfia-u. 76., ugyanott hordóval káposzta eladó. 2544

Alighasznált
világos ágy, éjjeli szek-rényvel, ugyanott egy próba haba eladó. Rá-kóczy- 28., keresztpü-let. 2825

Halápi
csárdánál 17 soros Drill féle, jó karban levő ve-tőgép olcsón eladó. b57

Drapp
szoknya, finom szövetség eladó. Deak Ferenc 13. Maison. 2813

Szőnyegek
függönyök helyszűke miatt eladók. Deak Fe-renc 13. Maison. 2814

Elköltözés
miatt 2 szoba, új mo-dern butor azonnal el-adó. Simonffy-utca 9. 2827

Jó
karban lévő szalon bu-tor eladó. Péterfia 33. 2632

Nőruhák
eladók, ugyanott mosdó kredenc. Király-utca 5 földszint. 2804

Tavaszi costümre

kockás és sima divat-szövetek, pon yola oreponok, csikos és soisch selymek, csipkék, rüschök, disz gombok a legelőnyösebben :: beszerezhetők ::

Kontsek Kornél divat-áruházában.

Humanic

cipő-társaság

Piac-utca 22—24.

Telefon 602.



Tavaszi cipő újdonságaink megérkeztek.

Egység árak 12.50, 16.50, 20.50.

Nagy választék gyermek cipőkben.